

## Hoy entrará en El Ferrol del Caudillo

### la escuadra norteamericana al mando del almirante Connolly

#### Se dice que el rey Abdallah visitará la zona del Protectorado de España en Marruecos

#### Han terminado satisfactoriamente las conversaciones de cooperación económica hispano-portuguesa celebradas en La Toja

MADRID, 2.—Mañana, a las ocho horas, entrará en El Ferrol del Caudillo una escuadra norteamericana, comandada por los cruceros «Columbus» y «Juneau» y los destructores «Stribling» y «Bordelon», al mando del almirante Richard Connolly, jefe de las fuerzas navales en el Atlántico Oriental y en el Mediterráneo, que avanza su insignia en el «Columbus».

A bordo del crucero «Juneau» vienen tres almirantes un general del Ejército de Tierra, un general del Ejército del Aire y diez capitanes de navío.

Un destructor de la Marina española saldrá a recibir a los buques norteamericanos, a los que acompañará a la rada de El Ferrol del Caudillo, donde se dispararán las salvas de ordenanza.

Las autoridades navales norteamericanas visitarán las rías bajas gallegas, así como la base del Ferrol y la Escuela Naval de Marín.

El almirante Connolly llegará a Madrid el próximo día 9 y ofrecerá un «cocktail» en honor de las autoridades militares.

#### SE DICE QUE EL REY ABDALLAH VISITARÁ NUESTRO PROTECTORADO

TANGER, 2.—En los círculos bien informados de esta capital se dice que S. M. el rey Abdallah vendrá al Protectorado de España en Marruecos después de su visita a Madrid. Llegará a la ciudad de Tetuan el 15 de septiembre y será huésped de S. A. I. el Jefe de la zona española. La estancia en Marruecos del rey Abdallah durará una semana, y visitará las principales ciudades y lugares históricos de nuestra zona.

En homenaje al rey de Jordania se prepara un gran recibimiento, con extenso programa de actos.

#### TERMINAN LAS CONVERSACIONES DE LA TOJA

LA TOJA (Pontevedra), 2.—Han terminado en esta isla las conversaciones sostenidas durante los últimos días por las delegaciones española y portuguesa que negociaron en Lisboa el último acuerdo de cooperación económica. Las conversaciones de La Toja han tenido un desarrollo y un resultado eficaces, dentro del espíritu

## Rusia promete completo apoyo

### a los comunistas yugoslavos afectos a la U. R. S. S.

#### Se teme en Belgrado que esta promesa sea el pretexto para que las tropas soviéticas penetren en Yugoslavia «para librar al país»

#### UN EDITORIAL DEL ORGANISMO DE LA KOMINFORM

VIENA, 2.—En su editorial de hoy contra Tito, el órgano de la Kominform dice que en toda Yugoslavia, en todas las fábricas y pueblos, hay ya cierto número de organizaciones comunistas ilegales en acción. Aprenden—agrega—el arte de la conspiración y saben la forma de evitar la persecución de los policías del ministro del Interior, Rankovic.

La publicación dice que Tito y su camarilla fascista están perdiendo porque la clase obrera yugoslava tendrá en breve poder para derribarlos.

Según el editorial, Tito posee un ejército de 600.000 hombres, mientras que en los mejores tiempos de la guerra disponía sólo de 300.000, y explica que necesita esa fuerza para mantenerse en el poder.

Agrega el editorial que una potente emisora del Kominform, manejada por elementos «emigrados yugoslavos», ayuda al movimiento clandestino. «El régimen de Tito—dice—trata de interferir la emisora y persigue a los que se escuchan; pero nada puede impedir que se oiga la voz de la verdad».

Agrega que Yugoslavia es un país que se encuentra al borde de la guerra civil; que los obreros abandonan las fábricas por las malas condiciones en que trabajan y que los campesinos se oponen al plan de «trabajos forzados» en que se desvuelven bajo la vigilancia del Gobierno, y que el número de refugiados yugoslavos aumenta considerablemente.

El editorial acusa a Yugoslavia de haber roto sus relaciones económicas con Rusia y los países del Kominform. Dice que la política exterior antisoviética de Yugoslavia es aún más cruel que la de Hitler, y comenta el hecho, según la revista, que muchos yugoslavos llaman a Tito «Hitler».

En el ataque a Tito se incluye a su ministro del Interior, general Alejandro Rankovic, jefe de la Po-

licía secreta. Rankovic, de 49 años de edad, es el hombre más poderoso de Yugoslavia después de Tito. Se hizo famoso con la detención de Mihailovich, jefe de los cheknis, en 1946.

El ataque hecho por la publicación de la Kominform contra Tito ocupa tres columnas del periódico. (Efe).

#### PROMETE «COMPLETO APOYO»

VIENA, 2.—Con el título «Los bestias egoístas han hecho rebosar la copa», publica hoy el órgano de la Kominform una información según la cual se han organizado en Yugoslavia «quintas columnas» en forma de partido comunista contrario a Tito. La publicación promete «completo apoyo» a los comunistas afectos a la URSS.

Se advierte en la información que a causa de averías en los talleres donde se edita el periódico, éste ha salido con algún retraso.—(Efe).

#### AUMENTA EL TEMOR

VIENA, 2.—La promesa de apoyo total a los comunistas yugoslavos contrarios a Tito, hecha en el órgano de la Kominform, hace aumentar los temores del Gobierno de que las tropas soviéticas que se encuentran en la frontera penetren en Yugoslavia «para librar al país». En los círculos políticos de Belgrado se cree posible algún levantamiento para dar a las tropas rusas el pretexto suficiente para entrar en el territorio yugoslavo.—(Efe).

#### DECIDEN LA ORGANIZACION DE UN NUEVO PARTIDO COMUNISTA

LONDRES, 2.—Noticias procedentes de Sofía indican que los comunistas yugoslavos exiliados en aquella capital han decidido la organización de un nuevo partido comunista que los agrupe. Su formación añade la noticia, permitirá agrupar a todos los comunistas yugoslavos en el extranjero para la lucha que se avecina contra el traidor Tito.—(Efe).

#### YUGOSLAVIA LIQUIDA LAS DOS UNICAS COMPANIAS QUE EXISTIAN EN SOCIEDAD CON LA U. R. S. S.

VIENA, 2.—Comunican de Belgrado que el Gobierno de Yugoslavia ha anunciado la liquidación de las dos únicas compañías que existían en sociedad con la URSS. El anuncio oficial dice que, por iniciativa del Gobierno yugoslavo, se están llevando a cabo las oportunas negociaciones con la Unión So-

viética para deshacer la compañía yugoslavo-soviética de navegación y la compañía de aviación civil yugoslavo-soviética.

Las negociaciones se dieron por terminadas el 31 de agosto, día en que se firmó un documento por el cual se denuncia el acuerdo de febrero de 1947, en virtud del que se establecieron las dos empresas.—(Efe).

#### PARA EL ABASTECIMIENTO BRITANICO DE YUGOSLAVIA

LONDRES, 2.—En fuentes bien informadas se manifiesta que es muy posible que dentro de este mes terminen las negociaciones secretas en Belgrado para el abastecimiento británico de Yugoslavia. A este respecto se proyecta la firma de un acuerdo comercial con cinco años de vigencia, por valor de mil millones millones de dólares.

Entre los productos que enviará Inglaterra figuran maquinaria, petróleo, equipos de transportes y tejidos, a cambio de cobre, madera, granos y frutas.—(Efe).

## La Kominform está resuelta a desbaratar

### las peregrinaciones con motivo del Año Santo a Roma

#### Lo revela un articulista de «United Nation World» que dice estar en posesión del documento secreto que lo atestigua

#### UN ARTICULO DE «UNITED NATION WORLD»

NUEVA YORK, 2.—La revista «United Nation World» publica un artículo escrito por Tibor Koves, en el que dice que se encuentra en posesión de un documento secreto que contiene el orden de la batalla de ofensiva del comunismo contra la Iglesia.

Según el artículo, que ha sido enviado por la Dirección de la revista al Vaticano, la Kominform está resuelta a desbaratar la práctica de las peregrinaciones con motivo del Año Santo a Roma. Añade la información que los medios que se pondrán en práctica van desde la prohibición de viajar a los polacos, checos, húngaros, eslovacos, rumanos, búlgaros, letones, lituanos y estonianos, hasta la difusión de rumores y escaseces en Italia, así como las huelgas de personal de hoteles y de los medios de transportes.—(Efe).

#### «IZVESTIA» SE LAMENTA

PARIS, 2.—La radio de Moscú ha difundido un artículo aparecido en el «Izvestia» con motivo del segundo Congreso Mundial de la Juventud que hoy se inaugura en Budapest. El citado diario se lamenta de la campaña mundial que se ha convertido en una verdadera cruzada contra la expansión de las ideas preconizadas en este Congreso. Cita el periódico, como Wall Street finanza la oposición americana, la amenaza del Vaticano con excomulgación a todo católico que entre en contacto con aquella organización, la actitud del partido laborista inglés, que expulsará a sus miembros que colaboren con aquella Federación y hasta expresa su creencia de que la juventud soviética permanecerá siempre fiel a las ideas de Lenin y Stalin y amará todos sus esfuerzos para conseguir el triunfo del comunismo.—(Efe).

## Hoy reanuda sus debates la Asamblea Consultiva Europea

### Alemania será admitida en breve en el Consejo de Europa

#### El Sarre quiere también tomar parte en el mismo

ESTRASBURGO, 2.—Esta tarde reanuda sus debates la Asamblea Consultiva Europea. En su primera reunión, que promete ser muy movida, se va a tratar de la creación de una zona europea de comercio. Las opiniones están muy divididas, pues se considera el proyecto demasiado ambicioso, impropio de una organización como la Asamblea.—(Efe).

#### PRÁCTICAMENTE, ESTÁ RESUELTA LA ADMISION DE ALEMANIA

ESTRASBURGO, 2.—El jefe del Gobierno francés George Bidault ha manifestado hoy que prácticamente se ha resuelto el que Alemania sea admitida pronto en el Consejo de Europa.

«Creo—dijo—que la admisión de Alemania no ha sido muy discutida aquí porque no existe oposición a ella entre las naciones representadas en la Asamblea Consultiva Europea».

Agrega Bidault que esperaba que la Junta de ministros de Asuntos Exteriores votaría pronto la adhesión de Alemania al Consejo de Europa. «No podemos olvidar—añadió—que Alemania es Europa, y los ministros de Asuntos Exteriores lo saben».

El problema del ingreso de Alemania planteado en la Asamblea por primera vez por Winston Churchill, que pidió una rápida acción por parte de la Asamblea. Entonces Bidault se opuso a una decisión rápida, pero dijo que esperaba no habría oposición a su ingreso cuando se planteara en forma regular en la Junta de ministros.

El jefe del Gobierno francés figura en el grupo de coalición formado por conservadores británicos y representantes continentales, quienes se preparan a pedir que la Asamblea establezca un cambio más libre entre las divisiones europeas.—(Efe).

#### RECONOCEN QUE DEBEN COOPERAR

ESTRASBURGO, 2.—Doce naciones pertenecientes al Plan Marshall y que forman también parte de la Asamblea Consultiva Europea, han reconocido que deben de cooperar ampliamente, se pena de sobrevenir un desastre económico. Sin embargo, reconocen que hay grandes divergencias sobre el grado y alcance de su cooperación y sobre la forma que ésta debe hacerse.—(Efe).

#### EL SARRE QUIERE TOMAR PARTE EN EL CONSEJO DE EUROPA

SAARBURCKEN, 2.—Los tres partidos comunistas representados en el «Landtag» del Sarre, en el que predominan los católicos y los socialistas, han iniciado una campaña para despertar el interés por su aspiración de entrar en el Consejo de Europa. La campaña va dirigida especialmente a convencer a los representantes de dicho Consejo, reunidos en Estrasburgo, de que

el pueblo del Sarre quiere tomar parte en el mismo.

La señora Angela Braun, viuda de Max Braun, el jefe que dirigió la campaña contra los nazis en el plebiscito de 1935, ha declarado que los tres partidos, socialdemócrata, cristiano popular y demócrata, que son los principales, han llegado a un acuerdo sobre muchos puntos, entre los cuales el primero es la independencia del Sarre.—(Efe).

#### DICE SCHMACHER

NEUSTADT, 2.—El jefe del partido socialdemócrata alemán, Dr. Schmacher, ha declarado que su partido no haría una oposición al estilo extranjero en el Parlamento Federal alemán, lo que perjudicaría la evolución democrática en la Alemania Occidental.—(Efe).

#### LOS HUÍDOS DE LA ZONA RUSA DE ALEMANIA

HISEEN, 2.—El Dr. Paul Nahm, comisario de Refugiados del Estado de Hesse, ha manifestado que hasta la fecha han huido a la Alemania Occidental, desde la zona rusa, 1.350.000 refugiados.—(Efe).

#### LAS ELECCIONES EN LA ZONA SOVIÉTICA

BERLIN, 2.—«Die Welt», periódico de control británico, ha obtenido informes según los cuales las próximas elecciones municipales para diputados de las Dietas de los distintos Estados de la zona soviética se celebrarán el día 9 de octubre próximo. Las oficinas electorales de la zona han recibido órdenes de tener preparadas las elecciones en fines de septiembre.—(Efe).

#### SCHUMAN EN LA ZONA FRANCESA DE ALEMANIA

TUEBINGEN (Alemania), 2.—«No tardará en llegar la hora en que Alemania sea admitida en el Consejo Europeo», ha declarado el ministro francés de Asuntos Exteriores, Schuman, a los periodistas de esta localidad. Declaró el ministro que se encontraba en la zona francesa de Alemania para pagar la visita que los políticos alemanes habían hecho a Francia, y para enterarse del ambiente que existe después de las elecciones. Agregó Schuman, refiriéndose a la situación actual en el Sarre, que encontrará una solución definitiva en el momento de firmarse el tratado de paz, puesto que la solución actual es provisional. Añadió que Francia no tenía el propósito de quitarle al Sarre su carácter de región alemana o de convertirla en región francesa.—(Efe).

#### LLEGA A FRANCFORT EL GENERAL RAL HINDY

FRANCOFORT, 2.—A bordo de un avión «C-54», ha llegado hoy el general Thomas T. Handy, quien, en sustitución del general Lucius D. Clay, asumirá el mando de los 110.000 soldados norteamericanos en Alema-

nia. Al descender del avión fueron disparados 17 cañonazos. En el aeropuerto le esperaban el alto comisario norteamericano, Mc. Clay, y otros altos jefes del Ejército.

Handy manifestó que no habrá reducciones en los efectivos norteamericanos que componen las fuerzas de ocupación en Alemania.—(Efe).

#### EL PRIMER CONGRESO DEL FRENTE DE LAS JUVENTUDES ANTIBOLCHEVIQUES

HANNOVER, 2.—Ha celebrado su primer Congreso el Frente de las Juventudes Antibolcheviques. Tomaron parte en él cuarenta delegados del Movimiento de Resistencia que entre los extranjeros de la zona británica ha sido fundado por letones, lituanos, ucranianos, rumanos y turco-tártaros.

En los discursos pronunciados por los delegados, éstos manifestaron su voluntad de seguir luchando por la libertad de los pueblos y de los hombres hasta que se venza al comunismo.—(Efe).

#### EL PROCESO CONTRA VON MANSTEIN

HAMBURGO, 2.—El fiscal que actúa en el proceso que se sigue en esta ciudad contra el mariscal alemán Von Manstein ha presentado documentos que prueban que el Alto Mando alemán había ordenado la eliquitación de los comisarios políticos rusos, según anuncia la Agencia «United Press».

Dice dicha Agencia que el fiscal mostró una orden del 8 de junio de 1941, catorce días antes del ataque contra Rusia, en la que se ordenaba que los comisarios políticos fueran separados de los demás prisioneros de guerra para eliquitación. La orden dice que no se podía esperar una lucha limpia por parte de los comisarios, que eran los creadores de los «métodos bárbaros de combates». Otro documento exhibido por el fiscal demuestra que Von Manstein dio instrucciones para el cumplimiento de esta orden.—(Efe).

#### REPERCUTE EN EL PARLAMENTO

BOGOTA, 2.—El estado de efervescencia política repercutió en el Parlamento en donde la lucha de partidos llega a extremos de gran violencia. En una de las últimas sesiones, los representantes de los partidos en pugna han llegado a las manos.

Para protestar contra el estado de agitación y violencia política, las mujeres de Bogotá celebraron una manifestación de silencio.—(Efe).

#### REPERCUTE EN EL PARLAMENTO

BOGOTA, 2.—El estado de efervescencia política repercutió en el Parlamento en donde la lucha de partidos llega a extremos de gran violencia. En una de las últimas sesiones, los representantes de los partidos en pugna han llegado a las manos.

Para protestar contra el estado de agitación y violencia política, las mujeres de Bogotá celebraron una manifestación de silencio.—(Efe).

#### Campaña para conseguir un tratado de paz japonés

TOKIO, 2.—Se está llevando a cabo una intensa campaña nacional para conseguir un tratado de paz japonés lo más pronto posible, de acuerdo con el discurso del general Mac Arthur en el que manifestaba que el Japón ya estaba dispuesto para ello.

Por su parte, el ex primer ministro y dirigente socialdemócrata Tetsu Matayama, va a convocar a 200 destacados representantes culturales y de Prensa para que le ayuden en aquella campaña.

Asimismo, el Parlamento japonés ha nombrado un Comité para que disponga medidas concretas en tal sentido.

El acreditado diario escrito en inglés «Nippon Times» dice en un destacado artículo que el general Mac Arthur ha revelado infinitas veces de ser el estadista más capacitado del mundo, dotado de una gran comprensión y cristianos sentimientos.

#### Villa Cisneros ha quedado en una isla

SIDI IFNI, 2.—Nuevas noticias de Villa Cisneros dan cuenta de que la Península donde se halla situada ha quedado cortada en el istmo, a consecuencia del violento ciclón que azotó recientemente aquellos territorios. Por esta circunstancia quedó formada una isla en el límite del territorio.

#### SANGRIENTOS SUCEOS EN VARIOS DEPARTAMENTOS DE BOGOTÁ

#### El comandante militar de Guadalajara ha resultado muerto en los mismos

BOGOTÁ, 2.—Continúan los sucesos sangrientos en varios departamentos del país. El comandante militar de Guadalajara ha resultado muerto a consecuencia de los disturbios ocurridos en esta población, en la que ha sido declarado el estado de sitio. El arzobispo primado ha dirigido un llamamiento a la concordia y al respeto del orden público.—(Efe).

#### TOMAN POSESION DOS MINISTROS DE GUATEMALA

CIUDAD DE GUATEMALA, 2.—Han tomado posesión de sus cargos dos nuevos ministros: el de Agricultura, Francisco Guerra Morales, y el de Hacienda, Alfonso Padilla.

El nombrado para Asuntos Exteriores, Ismael González Arévalo, no ha podido hacerse cargo del Departamento porque se encuentra aún en Washington, donde desempeñará el cargo de embajador.—(Efe).

#### CONQUISITAS DE LAS TROPAS GUBERNAMENTALES

LA PAZ, 2.—Oficialmente se ha anunciado que las fuerzas leales, con la cooperación de la población, han conquistado Uyayamerin, Cobiza y Santana.

De otra parte se informa que varios prisioneros políticos que se encontraban internados en la isla de Coati, en el lago Titicaca, se han sublevado y, después de asesinar al jefe de Policía de la isla, han huido hacia Puno (Perú), donde han sido detenidos por las autoridades peruanas.—(Efe).

#### OTRO ULTIMATUM

LA PAZ, 2.—El general Calleja, jefe de los rebeldes, ha enviado un nuevo ultimátum a la ciudad fronteriza de Tariza, pero ha sido rechazado por las fuerzas leales que defienden la plaza. Tariza se encuentra sitiada, cerca de la frontera con Argentina.—(Efe).

#### LA RESPUESTA DEL GENERAL SOSA

LA PAZ, 2.—La radio de Tariza ha dado a conocer la respuesta del general Sosa, defensor de Tariza, al ultimátum que le ha sido enviado por el general Calleja, jefe de las fuerzas rebeldes.

«El pueblo y el Ejército de Tariza—dice la respuesta—ridiculizan el ultimátum enviado por el general Calleja desde la lejana ciudad de Santa Cruz. Contestaremos a la fanfarronada de Calleja con las armas y con el valor del pueblo. Hace ya tres días que los rebeldes amenazaron con tomar Tariza. Nos sorprende que les haya ocupado tanto tiempo».

#### LA SITUACION EN BOLIVIA

LA PAZ, 2.—El Gobierno declara que el golpe revolucionario falló en Oruro cuando la Policía, en un ataque con ametralladoras, frustró un intento del grupo del movimiento revolucionario de volar un transformador de corriente eléctrica. Los rebeldes se dispersaron antes de cumplir su propósito.

El Alto Mando boliviano dice que las tropas leales realizan operaciones de limpieza en varias bolsas de resistencia. Añade que los regimientos leales que van camino de Sucre para participar en el ataque a los rebeldes son aclamados por las gentes.

Todas las minas funcionan normalmente y los mineros han podido mantenerse alejados del levantamiento y abstenerse de toda violencia. Sin embargo, veinte obreros trataron de sumarse a los revolucionarios en Colliquiri, pero sus compañeros se opusieron y frustraron el propósito.

Las estaciones de radio de La Paz informan ahora que 41 soldados y paisanos resultaron muertos y 74 heridos durante la acción que dio por resultado la captura de Cochabamba, pero no se especifica las bajas de cada parte.—(Efe).

#### ARGENTINA CIERRA DIVERSOS PUNTOS DE SU FRONTERA CON BOLIVIA

BUENOS AIRES, 2.—La Argentina ha cerrado diversos puntos de su frontera con Bolivia a consecuencia de los sucesos revolucionarios registrados, anuncia la Agencia «Reuters».—(Efe).

#### NOTICIAS DESMENTIDAS

SANTIAGO DE CHILE, 2.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha desmentido oficialmente las noticias propagadas por las emisoras de radio bolivianas que se encuentran en poder de los rebeldes, de que

#### Fuerzas leales bolivianas se dirigen a atacar Sucre y Potosí

#### Los gubernamentales han conquistado Uyayamerin, Cobiza y Santana

Chile está enviando armas y hombres para ayudar al Gobierno de Bolivia a sofocar al movimiento revolucionario.

El comunicado oficial dice, entre otras cosas: «El Gobierno de Chile declara que tal información de los revolucionarios es totalmente falsa y ni un solo ciudadano chileno ni las armas de Chile están a disposición del Gobierno boliviano. Sin embargo, Chile reitera los votos firmes por el triunfo del presidente por los triunfos del Gobierno democrático y constitucional de la nación hermana».—(Efe).

#### DETENIDOS POR LAS AUTORIDADES CHILENAS

SANTIAGO DE CHILE, 2.—El senador boliviano Juan Lechin, dirigente de la Confederación de Mineros de Bolivia, y José Fellman, otro emigrado político boliviano en Chile, han sido detenidos por las autoridades chilenas y trasladados al «Sur del país», según ha informado la Dirección General de Investigaciones.

Un miembro de la Embajada boliviana ha declarado que Fellman es el enlace entre el grupo de exiliados de Bolivia, de tendencia ultranacionalista, y los nacionalistas chilenos. También afirmó que no había duda de que Lechin estaba relacionado con el actual levantamiento en Bolivia.

En los círculos gubernamentales no se ha revelado la causa de la detención.—(Efe).

#### Conferencias del señor Castro Rial en Quebec

QUEBEC, 2.—El cónsul de España y encargado de Relaciones Culturales en El Canadá, señor Castro Rial, ha pronunciado varias conferencias sobre la literatura y pintura españolas en los cursos de verano de la Universidad Naval en Quebec, ante un auditorio escogido de profesores y estudiantes norteamericanos y de Hispanoamérica.

El señor Castro Rial, que ilustra sus conferencias con proyecciones de los más célebres cuadros de pintura española moderna y contemporánea, expuso magistralmente el desenvolvimiento de nuestra pintura y estudio asimismo la literatura contemporánea española y las relaciones con las de los pueblos de lengua hispánica. Hizo también una amplia exposición de las valiosas aportaciones de España a la historia de la cultura y señaló el renacimiento cultural que se opera actualmente en nuestra Patria en sus múltiples manifestaciones.—(Efe).

#### La búsqueda de los restos del Arca de Noé

ESTAMBUL, 2.—La expedición dirigida por el doctor Aaron Smith, que busca los restos del Arca de Noé, ha regresado de uno de los picos occidentales del Monte Ararat sin haber encontrado vestigios del Arca. Se cree que después de descansar el día de mañana, continuará la búsqueda.

Las noticias llegadas al periódico turco «Yatan» señalan que los miembros de la expedición llegaron a escalar diez mil pies de altura, partiendo de Surbehan.

El doctor Smith ha declarado que tiene plena confianza en hallar los restos del Arca de Noé antes de que termine el invierno.

En esta región, las primeras nieves caerán dentro de dos o tres semanas.—(Efe).

#### Recepción en honor del rey Abdallah

LONDRES, 2.—El primer ministro, Attlee, ha conversado durante unos minutos con el rey Abdallah de Jordania en la recepción dada en honor del monarca por el ministro de Jordania en Londres, emir Abdul Ma Idris.

A la recepción han asistido 400 invitados, entre los que se encontraban los miembros del Gobierno británico y del Consejo diplomático.

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.— En el altar de los Angeles de la Colegiata de la Redonda, contraeron ayer matrimonio la bella señorita María de los Angeles Martínez y el empleado de nuestros talleres don Pablo Monís Cabezon...

Los invitados fueron obsequiados en casa de los padres del contrayente, y los recién casados marcharon en viaje de luna de miel a Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

Nuestra cordial enhorabuena a los recién casados, que hacemos extensiva a sus padres, don Segundo Monís y doña Josefina Cabezon, y don Victoriano Martínez, de nuestra particular estimación.

Despedida.— Habiendo sido de todo punto imposible despedirse personalmente de sus muchas amistades, dado lo muy numerosas que éstas, nos ruega don Julián Ruiz, secretario hasta ahora del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de nuestra capital, le despedimos de todas ellas, desde estas columnas, al salir para su nuevo destino en Barcelona, donde, nos dice, tendrá una gran satisfacción el poder ser útil a los logroñeses, sin distinción de ninguna clase.

Cumplimos su encargo, y al lamentar su ausencia le deseamos los mayores éxitos en la Ciudad Condal.

Destino.— Procedente de Victoria, y destinado a petición propia a la Comisaría de nuestra capital, ha tomado posesión de su cargo el agente del Cuerpo General de Policía y paisano nuestro don Nicolás Martínez Navas.

Cupon pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 222.

Los cupones terminados en 22 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Su Pintor... CARMELO SEGURA. Franco. 36. Teléfono 15-66.

Maquillajes Modernos

PERFUMERIA TORINO

NI INDICIOS DE HERNIA

Sin magullamientos ni torturas que ocasionan los bragueros de hierro rígido, resortes, palas duras, tirantes, etc., que tanto mortifican, su dolencia será corregida con el reductivo obturador «NEUMAR» (patente invención 14.618), innovación ortopédica americana, que obtura y cierra el orificio herniario prácticamente sin dejar rastro. Consulte al médico (C. C. S. núm. 10.437)

AVISO: Instituto Ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 11 solamente y días indiciosos, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: En LOGROÑO, lunes 5 de septiembre, Dr. DOMINGO GAYO, Muro de la Mata, 15; en VITORIA, martes 6 de septiembre, Dr. VALENTIN SORIA, calle Manuel Iradier, 21, según sus prescripciones.

«NEUMAR» INSTITUTO ORTOPÉDICO BARCELONA. Valencia, 214, Pral.

ADUANAS

PERICIALES CON 14.000 Ptas. — ADMINISTRATIVOS CON 10.000.

Academia «FERNANFLORE». Director: Don Angel Rubio. 6, Fernanflore, 6.

PHILIPS. Mejor es no hay. Miel sin trabajo ni exposición. Puede Vd. recibir todos los años en su propio domicilio, en proporción de doce kilos y medio de miel por cada colmena que adquiera en esta su Casa para nuestra custodia bajo nuestro concepto administrativo (o la equivalencia si no desea la miel).

MIEL SIN TRABAJO NI EXPOSICION

Puede Vd. recibir todos los años en su propio domicilio, en proporción de doce kilos y medio de miel por cada colmena que adquiera en esta su Casa para nuestra custodia bajo nuestro concepto administrativo (o la equivalencia si no desea la miel).

Solicite catálogo informativo LUCIO RAMIREZ DE LA MORENA

Servicio Apical Nacional Administrativo

LOZOYUELA (Madrid)

Colegio Central de la Sagrada Familia

(Reconocido oficialmente) Independencia, 34, 1.º — Teléfono 4569. ZARAGOZA

Ingreso Academia General Militar y General del Aire. — Facultades de Ciencias y Medicina (principales asignaturas). — Examen de Estado (75 % Ingresados última convocatoria). — Latin Universitario. — Hacienda. — Oposiciones. — Bachillerato. — Comercio. — Magisterio (prime tres números Zaragoza, Huesca y Teruel últimas oposiciones). — Bancos. — Ingresos. Profesorado titulado y especializado en todas las secciones. RESIDENCIA PARA ALUMNOS UNIVERSITARIOS Y MILITARES INTERNADOS para alumnos de 1.ª y 2.ª Enseñanza. Los más céntricos. — Moderna instalación. — Plazas limitadas. Reservado el derecho de admisión. Disciplina a cargo de Padres, Padres y Padres. Informes y reglamento en la Secretaría general.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina PLANTACION DE MORERA. Quien desee plantones de morera para la cría del gusano de seda, puede solicitarlos en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento de Hermanidad de la Ciudad y el Campo), donde se les facilitará toda clase de detalles. España puede producir millones de kilogramos de capullos de seda, que elevarán notablemente la vida del campo sedero; pero para ello es necesario incrementar en lo posible en la época invernal la plantación de moreras, sin lo que la industria sericícola no es posible.

Anuncios oficiales

Patronato de Apuestas

Mutuas Deportivas Benéficas

DELEGACION DE LOGROÑO. Al dar comienzo la temporada de quintales, el delegado del Patronato participa al público que desde el lunes están a la venta en los establecimientos importantes de la capital los boletos correspondientes a la primera jornada. Igualmente tiene el gusto de invitar a todo el que desee a presenciar el cierre de las bolsas y puentes de metal de las sacas, que tendrá lugar cada domingo, a la una de la tarde, en la Delegación del Patronato, que ha quedado instalada en el bar «Carabanchel», sito en la calle Gallarza número 6.

Hospital Militar de Logroño

Necesitando adquirir este Hospital Militar artículos y víveres de inmediato consumo para las atenciones del próximo mes de OCTUBRE, cuyos pliegos de condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la Administración de este Establecimiento, se hace público que hasta las DOCE HORAS del día 9 del actual podrán presentar sus ofertas en sobre cerrado y en la ciudad Dependencia las Industriales que lo deseen. Caso de no recibirse ofertas suficientes para cubrir sus atenciones en esta primera convocatoria, se celebrará una segunda, para la que se admitirán proposiciones hasta las DOCE HORAS del día 19 del mismo.

E importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.

Logroño, 1.º de septiembre de 1949. El Capitán Administrador, Luis Ibarra Landete. — V.º B.º: El Comate. Jefe Administrativo, Luis Ruiz Hernández.

PEQUEÑOS SUCESOS

Atropello sin consecuencias

En el cruce de las calles de Valde Rey y Calvo Sotelo fué atropellado por un coche conducido por Hilario Martínez Aramendia, de 26 años, don Antonio Alegre Ruiz, de 43 años, quien montado en una bicicleta circulaba por el citado lugar. Al parecer, el motivo del atropello fué debido a que el chofer no pudo dominar la dirección del vehículo, produciéndose el accidente, que, afortunadamente, no tuvo otras consecuencias que la de causar algunos desperfectos a la bicicleta.

BODA

En la iglesia parroquial de San Martín, de Albelda, benfijo ayer el señor párroco, don Julián Matute, la unión matrimonial de la bellísima señorita Babil Cámara Ochavía y el prestigioso médico de las Viniegas, don Gregorio López de Calle y Ramírez, oficiando la misa de esposales el P. Juan, de las Escuelas Pías, que dirigió a los contrayentes una inspirada y emotiva plática.

SECCION RELIGIOSA

RR. MM. AGUSTINAS MISIUNERAS DE ULTRAMAR.

Mañana, domingo, día 4, festividad de Nuestra Señora de la Consolación y Correa, se celebrará la misa de comunión a las nueve y media y ensalzará las glorias de Nuestra Madre de la Consolación don Alberto Sáenz, profesor del Seminario y capellán del Colegio. Por la tarde, terminación de la novena, exposición, Rosario y bendición con S. D. M. Nota: Los fieles que, habiendo confesado y comulgado, visiten la capilla de las MM. Agustinas Misioneras de Ultramar desde las once del sábado hasta medianoche del domingo, pueden ganar la indulgencia de la Perpetua con las condiciones necesarias.

Quedan invitadas todas las alumnas y exalumnas a estos actos.

ADORACION NOCTURNA.

Iglesia de San Bartolomé.—Vigilia ordinaria mensual del turno primero, «Corazón de Jesús», la noche del 3 al 4, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se harán por el alma (q. e. p. d.) de doña Fredesvinda Azcona.

Dará principio a las once, y a su santa misa (4 de la madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo en hora normal, aun cuando no sean adoradores.

¡ATENCIÓN, CONGREGANTES MARIANOS!.—Hoy, sábado, a las once menos cuarto de la noche, tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé una Hora ante en reparación de los pecados cometidos por la juventud logroñesa durante el verano.

Te esperamos a esta llamada de la Congregación en bien de tu alma.

PARROQUIA DEL CARMEN.

Catequesis parroquial.—Se ruega a todos los niños y niñas que deseen matricularse para el próximo curso caquetístico 1949-1950, pasen a inscribirse a la Secretaría de dicho Centro, Gonzalo de Berezo, 3, a partir de hoy hasta el día 14 de este mes, todos los días, excepto los domingos, de seis a ocho de la tarde para darles las debidas instrucciones.

Asimismo, se ruega a los niños pasen por dicho Centro a recoger las notas obtenidas durante el curso pasado.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.

Hoy, sábado, a las nueve menos cuarto, tendrá lugar la sabatina reglamentaria en honor de la Santísima Virgen, en la iglesia de San Bartolomé, con plática por el Rvdo. P. director. Mañana, domingo, a las doce de la mañana, y en el salón de la Residencia de P. P. Jesuitas, se celebrará la Junta mensual ordinaria correspondiente al mes de septiembre. Se avisa por este medio a todos los directores de coro, comisarios y Junta directiva, rogando la mas puntual asistencia para comenzar el acto sin demora.

Anuncios - Cerdá

35 años práctica publicidad. Las misas que se celebran el próximo lunes, a las 7.30, 8.30, y 9.30 en la iglesia de los PP. Carmelitas; a las 10 y a las 11, en la Redonda, altares de las Dolores y del Pilar, y las de las Parroquias de Alcanadre, Ribabrecha y Alda de Lapoblacion, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DON FELIX PANCORBO MARTINEZ (c. e. p. d.), abogado que fué del Ilustre Colegio de Logroño. Su viuda, hijas y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia.

EDUCACION Y DESCANSO

HOY.-JARDIN VICTORIA

A las ONCE de la noche GRAN PISTA DE BAILE y III CONCURSO ARTISTAS NOVELES organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso»

Para los afiliados a la Obra la entrada será mediante la presentación del carnet. — Durante la actuación de los artistas no se permitirá la estancia del público en la pista.

Se advierte a todos los posibles concursantes que el miércoles próximo, día 7, se cerrarán las inscripciones.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Militar

El próximo martes, día 6, realizarán las fuerzas del Regimiento Mixto de Infantería Ballén núm. 60 un ejercicio de tiro de morteros sobre el monte «La Pila», del término municipal de Lardero, siendo la zona de emplazamiento de las piezas Prado Viejo y La Barraca; siendo zona peligrosa La Barraca, monte «La Pila» y «Malacapa», de los términos de Logroño y Lardero.—Logroño, 2 de septiembre de 1949.—El Coronel Gobernador Militar.—De orden de S. S., El Comandante Secretario.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

FERIA DE MUESTRAS DE LIMA (PERU)

Por intermedio de nuestro Consejo Superior, la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio comunicó a esta Corporación que el Ministerio de Industria y Comercio, previa invitación cursada a través del de Asuntos Exteriores, ha decidido la participación española en la Feria de Muestras de Lima (Perú) que habrá de celebrarse en el próximo mes de octubre. Esta Cámara, atendidas las razones de orden económico que permiten considerar la presencia de nuestra provincia en aquel certamen como provechosa, demostración de nuestras posibilidades de expansión comercial, invita a sus electores, productores y fabricantes, a enviar muestrarios de sus producciones, debiendo hacer constar que los artículos que se consideran interesantes por lo que a la producción riojana se refiere, son los siguientes: Vinos de mesa blancos y tintos, conservas de frutas y hortalizas, coñacs y licores de todas clases, dulces, jaleas, confituras, frutos secos y desecados, maquinarias y herramientas, instrumentos de precisión, productos químico-farmacéuticos, perfumería, artículos de tocador y preparados dentífricos, ácido tartárico, tejidos de lana y sus mezclas, alfombras, confecciones, etc. y artículos de artesanía.

En estas oficinas se informará a los electores interesados de las condiciones generales para el envío de muestrarios, debiendo hacer constar que los gastos de envío, seguros, fletes, etc., serán satisfechos por esta Corporación, y que las mercancías susceptibles de venta serán abonadas por intermedio de la Oficina de Economía Exterior a través de la Comisaría de Ferias y Exposiciones de la Subsecretaría arriba indicada.

Los muestrarios y mercancías no vendibles serán devueltos a los expositores sin gasto alguno por su parte.

Precisando realizar el embarque de muestrarios a la mayor brevedad, agradeceremos a los interesados sus envíos y noticias antes del próximo día 15 de los corrientes.

JALON ANGEL

EXPONE EN SUS VITRINAS UNA GRAN COLECCION DE RETRATOS DE BODA. BRETON, 5. LOGROÑO.

Laxante SALUD. MUY SUAVE. EVITA EL USO DE PURGANTES. Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20. C. S. 8.161

Nuevo Frontón Municipal

CENICERO. Con motivo de las tradicionales fiestas en honor de su Patrona Santa María, se celebrarán GRANDES PARTIDOS DE PELOTA Domingo, 4 de septiembre. Primero UNAMUNO — LASA contra ARRIARAN III-MONDRAGONES Segundo Zurdo Mondragón-Arriarán contra Hermanos Atano VII y IV.

Lunes, 5 de septiembre

Primero CANTABIN — IGNACIO de Santo Domingo contra RUBIO (Urzuñela) y RUPERTO Segundo Pablino y Titín contra la pareja VASCA. Unamuno - Mondragones.

Los partidos darán comienzo a las CINCO y MEDIA de la tarde.

Habrán corredores. Los días 6 y 7 habrá partidos mixtos entre vascos y riojanos. NOTA: Del Café Bar «Ivori» saldrán el domingo, día 4, varios autobuses a las 4 de la tarde, para regresar unos después de los partidos y otros a las 1.30 de la madrugada.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Carlos Alberto Ruiz Ucoeta. Defunciones.— Ninguna. Matrimonios.— José María Ramón Royo Buriello con María Cruz de la Cruz Lucas, y Leoncio Sanz Pastor con Carmen Los Arcos Berceo.

Hoy.-Teatro Bretón

Tarde a las 7.30. Noche a las 11. Fiestas de Fiestas 1949. presenta el popularísimo locutor madrileño JOSE FELIX DEL ALCAZAR. La escogidísima selección de triunfadores en el último concurso.

Fiesta en el Aire, de Madrid

El espectáculo que ENTUSIASMARA a todos los públicos. Muy importante: En vista de la gran demanda de localidades, la taquilla se abrirá a las ONCE de la mañana.

Hoy.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco insuperable Programa Doble! Butaca: 3 pesetas. 1.—Reestreno de la extraordinaria superproducción METRO.

Madame Curie

Con GREER GARSON y WALTER PIDGON. Un hombre y una mujer cuya grandeza de corazón era comparable a su ciencia. 2.—Una película con resonancia universal. (Declarada de interés nacional).

LA FE

Con AMPARITO BIVELLES y RAFAEL DURAN. Sólo con el ejemplo de su fe bastó para vencer y redimir a un librepensador y a una joven extraviada por caminos de sacrilegio.

Instituto Nacional de Previsión

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

Premios a la Nupeialidad

La distribución de los Premios a la Nupeialidad establecidos por decreto de 29 de diciembre de 1943 y regulados por el orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará, por lo que se refiere al concurso de noviembre del año actual, conjuntamente, con arreglo a las condiciones de la presente convocatoria que la Caja Nacional de Subsidios Familiares publica para conocimiento de los residentes en esta provincia que, siendo asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, se propongan contraer matrimonio dentro del citado mes de noviembre próximo. Las bases del referido concurso son las siguientes: Primera.—Los premios que se entregarán a los asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, sin distinción de sexo, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solteros varones o mujeres. Segunda.—Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes: a) Que los contrayentes sean solteros o viudos. b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres. c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria. d) Que el importe total de los ingresos líquidos o rentas de trabajo de ambos contrayentes, computable a efectos de Seguros Sociales, sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 7.000. e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados. Tercera.—Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse, acompañadas de los documentos justificativos de sus circunstancias, enumerados al dorso de la solicitud, en esta Delegación Provincial, sito en la calle de Sagasta número 4, o en sus Agencias, hasta el día 30 del corriente, antes de las trece horas. Cuarta.—La concesión de los premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes. Quinta.—El importe del premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar, conservando a disposición de la C. N. S. F. la justificación de su inversión.

Escuela Pericial de Comercio

BECAS

Habiendo sido concedidas por el rectorado a esta escuela las becas para a continuación se detallan, los que aspiran a las mismas podrán presentar instancia a partir de la fecha de esta publicación hasta el día 14 de los corrientes, celebrándose los exámenes el día 16. Los documentos a presentar se detallan en el tablón de anuncios de esta escuela.

EXAMENES

El día 12 del corriente mes tendrán lugar los exámenes de Ingreso, a las nueve de la mañana. A partir del mismo día 12 se celebrarán los exámenes de las asignaturas de los tres primeros años de la carrera, y a partir del día 14 los de cuarto y quinto. En el tablón de anuncios del Centro, el horario detallado está expuesto.

Hoy.-Cinema Diana

Continúa desde las cinco ESTRENO EXTRAORDINARIO. Una verdadera película del Oeste realizada en México digna de figurar en las salas de primera categoría. Las más bellas canciones por los más famosos cantantes americanos. Luchas, odio, amor y pasiones. Acción, mucha acción y dramatismo.

GRAN CASINO

Una verdadera película del Oeste realizada en México digna de figurar en las salas de primera categoría. Las más bellas canciones por los más famosos cantantes americanos. Luchas, odio, amor y pasiones. Acción, mucha acción y dramatismo.

Hoy.-Jardín Victoria

Desde las 11 noche GRAN PISTA DE BAILE y III Concurso de Artistas Noveles organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso»

Butaca, 3 pesetas

1.—Reestreno de la extraordinaria superproducción METRO.

Madame Curie

Con GREER GARSON y WALTER PIDGON. Un hombre y una mujer cuya grandeza de corazón era comparable a su ciencia. 2.—Una película con resonancia universal. (Declarada de interés nacional).

Hoy.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco insuperable Programa Doble! Butaca: 3 pesetas. 1.—Reestreno de la extraordinaria superproducción METRO.

Madame Curie

Con GREER GARSON y WALTER PIDGON. Un hombre y una mujer cuya grandeza de corazón era comparable a su ciencia. 2.—Una película con resonancia universal. (Declarada de interés nacional).

Hoy.-Cinema Diana

Continúa desde las cinco ESTRENO EXTRAORDINARIO. Una verdadera película del Oeste realizada en México digna de figurar en las salas de primera categoría. Las más bellas canciones por los más famosos cantantes americanos. Luchas, odio, amor y pasiones. Acción, mucha acción y dramatismo.

GRAN CASINO

Una verdadera película del Oeste realizada en México digna de figurar en las salas de primera categoría. Las más bellas canciones por los más famosos cantantes americanos. Luchas, odio, amor y pasiones. Acción, mucha acción y dramatismo.

Hoy.-Jardín Victoria

Desde las 11 noche GRAN PISTA DE BAILE y III Concurso de Artistas Noveles organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso»

Butaca, 3 pesetas

1.—Reestreno de la extraordinaria superproducción METRO.

Madame Curie

Con GREER GARSON y WALTER PIDGON. Un hombre y una mujer cuya grandeza de corazón era comparable a su ciencia. 2.—Una película con resonancia universal. (Declarada de interés nacional).

Hoy.-Cinema Diana

Continúa desde las cinco ESTRENO EXTRAORDINARIO. Una verdadera película del Oeste realizada en México digna de figurar en las salas de primera categoría. Las más bellas canciones por los más famosos cantantes americanos. Luchas, odio, amor y pasiones. Acción, mucha acción y dramatismo.

GRAN CASINO

Una verdadera película del Oeste realizada en México digna de figurar en las salas de primera categoría. Las más bellas canciones por los más famosos cantantes americanos. Luchas, odio, amor y pasiones. Acción, mucha acción y dramatismo.

Hoy.-Jardín Victoria

Desde las 11 noche GRAN PISTA DE BAILE y III Concurso de Artistas Noveles organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso»

Butaca, 3 pesetas

1.—Reestreno de la extraordinaria superproducción METRO.

Hace 25 años

En Buenos Aires fué objeto de un homenaje el docto profesor de la Universidad de Madrid nuestro paisano don Julio Rey Pastor, organizado por el Centro de Estudiantes de Ingeniería y la Sociedad Matemática Argentina. Al acto asistieron el decano de aquella Universidad, delegados del Consejo Superior don Enrique Buti y don Domingo Silva, representaciones de los profesores y alumnos de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales y todos los miembros de la Sociedad Matemática Argentina. Nuestro paisano dió las gracias por la alta distinción que le hacían.

—El Colegio Médico Provincial invitó al doctor Sclart, que estudió las cuestiones médicas sociales profundamente y que se impuso la labor de propagar la solidaridad de la clase y la mutualidad de auxilio, para que diese una conferencia en Logroño, lo que aceptó el señor Sclart para los días 19 y 20 del presente mes de septiembre.

—El «Athletic de Bilbao», tantas veces campeón de España, dió su conformidad de enviar su equipo completo de fútbol para jugar un partido con los principales elementos del «Real Unión» de Irún, actual campeón nacional, que en unión de jugadores logroñeses jugarían un partido el día 24 del mes en curso.

—En la Parroquia de Santiago el Real Contrajero matrimonial la señorita Gregoria Fernández Bayo y el suboficial del Regimiento de Infantería de Cantabria, de esta guarnición, don Juan Fluclas Gómez.

—Durante el día de hoy reinó viento Norte, que levantó nubes de polvo, haciendo molesto. La temperatura máxima al sol no excedió de 30 grados; a la sombra, 24, y mínima, 16.

—El mercado de pimientos estuvo muy animado, viéndose grandes montones en la plaza de San Bartolomé, rigiendo los siguientes precios: los lambrados de bola, a 2 pesetas el ciento; del piñillo, desde 175 a 370, y de cuerno de cabra, una peseta el ciento.

—HACE 50 AÑOS.—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 36 y 32,5 grados, respectivamente, y mínima, 13,4.

—En el «Nuevo Teatro», de Bilbao, se estrenó la zarzuela «El parlante de Riecla», original, letra, de don Florencio Bello, y la música, de D. Hipólito Rodríguez, ambos logroñeses. La obra tuvo un gran éxito y los autores, ante los aplausos del público, se hicieron al palco escénico.

—En el Frontón Harense jugaron un partido de pelota a mano concertado a 40 tantos, Peré y Molinero contra Lobato y «El Molinero». El encuentro fué muy competido y hubo muchas igualadas. En la última a 39 tantos, y de común acuerdo, decidieron el partido a tres tantos más, que hizo seguidos, Peré.

—En Calahorra, con un beneplácito, se celebró una novillada con cuatro reses de Cataluña que despacharon las señoritas terreas hermanas Emilia y Elvira Herreros de otras tantas estocadas, cortando una oreja cada una. Fueron ovacionadas y contratadas nuevamente.

SOCIO TECNICO

se precisa para fábrica de tejas y ladrillos, con inmejorable mercado y moderna maquinaria e instalaciones, aportando capital, para contante dirección negocio. Para informes, Gestoría García, Muro del Carmen, 9, 1.º, Teléfono 2353.

HOY.-RIALTO

(Salón Refrigerado) MARAVILLOSO Y SORPRENDENTE PROGRAMA DOBLE! 1.—REESTRENO de la más fantástica narración en TECNICOLOR.

SALADINO y la LAMPARA MARAVILLOSA

CORNEL WILDE EVELYN KEYES. ¡Un derecho de hermoso colorido! ¡Una alegre y bella aventura en un hermoso país.

HA VUELTO AQUELLA MUJER

MELWYN DOUGLAS VIRGINIA BRUCE. CONTINUA desde las CINCO Butaca, 3/50 pesetas

HOY.-Frontón Cinema

PROGRAMA DOBLE PRECIOS POPULARES Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.

El hombre que se quiso matar

Antonio Casal — Rosita Yarza. 2.—

Hace un millón de años

Victor Mature — Carole Landis. CONTINUA desde las CINCO

Mañana, domingo

CAMBIO DE PROGRAMA



# NUEVA RIOJA

TEMPERATURA DE AYER

Máxima, 29,4, a las 15:45; media, 21,7; mínima, 14, a las 6 de la mañana

CANTOS DEL DIA

Bandalio, Eufemia y Basilio

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Abdallah, el 39º descendiente del profeta

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Por las calles de Londres y en los grandes palacios de los reyes de la Gran Bretaña, ha hecho su aparición transitoria el rey Abdallah, como la hará en breve por las rias gallegas, camino de los palacios árabes de Gijón y de Sevilla, para prestarles con su aparición un transitorio encantamiento.

¿Quién es el rey Abdallah y qué representa exactamente la Jordania, título hoy nuevo, con el que gusta de coronarse?

El rey Abdallah era muy conocido anteriormente entre los misioneros y aficionados a los estudios orientales. Fuera de éstos aparecía más bien como un rey que a las riberas del río sagrado de la Tierra Santa. Pero no es esta exactamente su figura.

El rey Abdallah desciende de Mahoma y pertenece a la trigésima nona generación del profeta.

Es rey de Transjordania desde 1946, fecha en la que fuera reconocido este país como Estado independiente.

Hasta entonces, y desde 1920, era tan sólo el emir Abdallah, hermano mayor del rey Faical, e hijo del rey Hussein.

Anda alrededor de los 70 años pero no representa más de 60. Tiene un bello porte y aparece, al primer contacto, como sumamente inteligente. En sus actos se presenta siempre con apostura real y sobresale por lo gentil de su porte y las manifestaciones de alta dignidad que siempre ofrece.

### TRANSJORDANIA O JORDANIA

La Transjordania, como su mismo nombre lo indica, está situada, al otro lado del Jordán. De la parte de acá se extiende la Palestina.

Si nos permiten, nuestros lectores refrescar sus conocimientos geográficos, les diremos que el Mediterráneo está bordeado por Palestina con el Líbano al Norte y Egipto al Sur. La Palestina se extiende hasta el Jordán y constituye una larga ribera oriental del Norte al Sur.

Al Este del Jordán está la Transjordania, limitada al Norte por Siria y de Norte a Sur por el Irak, Arabia y el Hedjaz. Llega hasta el Mar Rojo. La Transjordania ya no se llama Transjordania, sino el Reino del Jordán hachemita. ¿Por qué Jordania? Porque el rey Abdallah pretende gobernar no solamente las tierras que están al otro lado del Jordán, lo que constituyera hasta ahora su reino de la Transjordania, sino las tierras también que están a éste lado del Jordán, es la Cisjordania.

Desde la primavera del corriente año Abdallah se ha anexionado unilateralmente, las provincias tra-

### Somerset Maughan, en España

BARCELONA, 2.—El escritor británico Somerset Maughan, vuelve a España una temporada. Este mediodía cruzó la frontera, desde donde ha enviado aviso a un hotel de esta capital anunciando su llegada.

### Giuliano ha reducido su banda

ALERMO, 2.—El bandolero Salvatore Giuliano ha reducido su banda. Para tratar de escapar más fácilmente a la ofensiva de la Policía. Se dice que actualmente sólo tiene seis hombres de confianza, y que su cuartel general sólo se compone de cuarenta hombres.—(Efe.)

## ESPECTACULOS

### MUSICA

### La "Sociedad Filarmónica" prepara la inauguración del curso

Muy pronto ya —el próximo día nueve de los corrientes— tendrá lugar la iniciación del curso de conciertos organizados por nuestra Sociedad filarmónica. Y, como consiguiente al acontecimiento, la inauguración se hará con un concierto de importancia y calidad excepcionales.

Pero antes de referirnos a este acontecimiento primero del curso, hemos de referirnos a la Junta general que, como final del brillante curso anterior, se celebró en el teatro Británico de los corrientes y en la que, cumpliendo preceptos reglamentarios, fueron renovados algunos de los puestos de la directiva. Y aprovechamos esta coyuntura para expresar a los salientes nuestra felicitación sincera por el gran acierto desarrollado en su labor desde la fundación de la Sociedad Filarmónica "Logroñés", y para desear un cordial saludo a los entrantes, todas personas de gran competencia musical, que llegan además a sus puestos animados de los mejores deseos y del mayor entusiasmo.

heg de Palestina a su reino. Estas provincias comprenden tres prefecturas: Primera, "Jerusalén", con la vieja villa de Belén, Jericó y Ramallah. Segunda, la provincia de "Salarián", con Neplusa, Jenina y Tulikaren. Tercera, "Hebron", la cuarta villa santa del Islam, en la que están encerradas en una bella tumba de la mezquita los restos de Abraham, de Isaac y de Jacob.

### UNA INDEPENDENCIA DIFÍCIL

El reino de Jordania hachemita es un Estado independiente, pero la independencia ade hecho y de derecho tiene sus dificultades.

El reino no es miembro de la O. N. U. por el veto ruso, pero ha sido reconocido por las grandes potencias. La Gran Bretaña, Turquía y Francia están representadas por una Legación con ministro plenipotenciario que tiene su residencia en Amann, capital del reino.

La Jordania, tiene estrechos vínculos con Inglaterra; su moneda es la libra esterlina; a la cabeza de su Ejército está el inglés Clubb Pachá, y desde 1948 todo el presupuesto del reino corre a cuenta de Inglaterra.

Contrasta la amistad con Inglaterra con la rivalidad entre los dos bloques de la Liga Árabe. A un lado están los hachemitas, Irak y Transjordania y enfrente Egipto, Arabia Saudita y Siria. Estas tres naciones predominan en la Liga.

Abdallah es el agente del provecho magno de la Gran Siria. Pero éste encuentra cada día más dificultades.

### LOPEZ MAC MILLAN

### Considerable baja del calzado a partir del 15 de octubre próximo

MADRID, 2.—El precio del calzado experimentará una baja considerable a partir del quince de octubre próximo, en cuya fecha entrarán en vigor los precios máximos de venta al público señalados para los diversos tipos de calzado, según una orden del Ministerio de Industria, aparecida en el Boletín Oficial del Estado de 25 del pasado mes de agosto. Por orden del Ministerio de Industria de 30 de agosto del pasado año se estableció la intervención y tasa de los cueros y derivados, y a partir de dicha fecha la Comisaría General de Abastecimientos se encargó de la recogida, para su distribución entre las industrias del calzado. De la eficacia con que se ha realizado esta recogida da idea el hecho de que a partir de octubre último todas las industrias de España han recibido a precio de tasa el cupo de cueros que el Sindicato ha asignado a cada una de ellas. Esta recogida se ha incrementado de tal manera que en el mes de julio se llegó aproximadamente, a los 132.000 cueros, cantidad que aún será superada en el actual mes de agosto. Aunque los precios del calzado se fijaron el año pasado, el Ministerio de Industria dispuso que no entrarán en vigor hasta pasado un tiempo prudencial, con el fin de evitar perjuicios económicos a los industriales que tuvieren calzado confeccionado con cueros adquiridos a precios superiores. Después de un año, durante el cual los industriales han recibido los cueros a precio de tasa, se pone en vigor esta orden, que determinará una baja considerable en cada una de las tres clases de calzado que se establecen y una competencia en calidad. El confeccionado a medida quedará libre, y para el de artesanía, que se vende de 300 a 400 pesetas, se establece el precio tope de 200.

### EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE ESPAÑA SE ENTREVISTA CON EL REY ABDALLAH

LONDRES, 2.—El encargado de Negocios de España, duque de Sanfúcar, se ha entrevistado hoy con el rey Abdallah del Jordán, en Edimburgo, ciudad que ha sido visitada por el monarca.—(Efe.)

### Redada de la Policía parisina

PARIS, 2.—En una amplia redada hecha por la Policía parisina, se ha logrado detener a nueve delincuentes profesionales, entre los que figuran dos sospechosos de haber tomado parte en el audaz robo cometido en una joyería de Deauville hace un mes.

Entre los detenidos figura René Girier, de 31 años, conocido entre el gentío del hampa como "René Cocteau", reputado como el actual emulso público número uno de Francia.

La Policía ha informado que entre los detenidos no hay ningún sospechoso de haber intervenido en el robo de joyas del Aga Khan.—(Efe.)

## Una Asamblea mundial para el "rearme moral"

### ha comenzado en Caux Sur Montreau (Suiza) para hallar "la ideología que se ciña a los postulados de la ley"

#### Bélgica es el país que más progresos ha hecho en la reconstrucción de Europa

CAUX SUR MONTREAU (Suiza), 2.—Al cumplirse hoy el décimo aniversario del comienzo de la segunda guerra mundial, ha sido inaugurada aquí la Asamblea mundial para el rearme moral. Se han incorporado a ella, delegados de todo el mundo en los días de hallar la ideología que se ciña a los postulados de la ley, si ésta ha de presidir la creación de una verdadera democracia militante. En la sesión de hoy se ha tratado el problema de la unidad alemana, post-electoral y la formulación de una política constructiva para Extremo Oriente.—(Efe.)

### BELGICA YA NO NECESITA AYUDA

NUEVA YORK, 2.—«Bélgica es el país que más progresos ha hecho en el camino de la reconstrucción europea y, además ya no necesita la ayuda de América», ha declarado a su llegada a ésta, procedente de Bélgica, el funcionario de la Administración de Cooperación Económica John L. Heynes.—(Efe.)

### PIDEN UN BOICOT MUNDIAL CONTRA LOS BARCOS FINLANDESES

HELSINKI, 2.—El Sindicato Internacional de Marineros y Estibadores, dominado por los comunistas, ha pedido un boicot mundial contra los buques finlandeses cargados por esquirolas, según dice la Prensa de esta capital.

Al mismo tiempo, se revela que la campaña de huelgas en Finlandia, que ha durado dos semanas, ha costado al país 400.000 días de trabajo, perdiéndose más de dos millones de dólares en salarios. Quedan todavía 30.000 huelguistas de las industrias de la construcción, madera y metalúrgica. La determinación de incluir en la lista negra a los barcos finlandeses que no están en huelga, fue adoptada en una reunión celebrada el pasado martes entre los representantes del Sindicato de Obreros del Transporte, el de Marineros y la Federación Mundial de Sindicatos, según anuncia la Prensa comunista.—(Efe.)

### LAS PERDIDAS OCASIONADAS POR LAS HUELGAS EN FINLANDIA

HELSINKI, 2.—Las pérdidas en jornales e impuestos debido a las huelgas de estas últimas semanas, ascienden ya a la suma de dos mil millones de marcos finlandeses.

Se tiene entendido que la Federación Sindical finlandesa, que ya ha expulsado de su seno a cinco Sindicatos comunistas, tiene el propósito de romper toda clase de relaciones con la Federación Mundial de Sindicatos, dominada por los comunistas.

Por su parte, la Prensa comunista dice que el Sindicato Internacional de Marineros Mercantes, dirigido por los comunistas, ha pedido el boicot mundial contra los buques finlandeses tripulados por obreros libres.—(Efe.)

### LA VII CONFERENCIA INTERNACIONAL DE COMUNISTAS AGRICOLAS

STRESA (Italia), 2.—Acaba de celebrarse aquí la VII Conferencia Internacional de Economistas Agrícolas, en la que han participado de-

### No podía resistir el ruido y se ha pegado un tiro

TAMMAGOL, 2.—En estado desesperado, ha ingresado en el hospital el veterinario de esta localidad señor Tschach, octogenario, que se ha disparado un tiro en el pecho. Manifestó a los médicos que no podía resistir el ruido que hacían los niños en su casa y que prefería morir en paz antes que seguir soportándolo.—(Efe.)

### El encargado de Negocios de España se entrevista con el rey Abdallah

LONDRES, 2.—El encargado de Negocios de España, duque de Sanfúcar, se ha entrevistado hoy con el rey Abdallah del Jordán, en Edimburgo, ciudad que ha sido visitada por el monarca.—(Efe.)

### Redada de la Policía parisina

PARIS, 2.—En una amplia redada hecha por la Policía parisina, se ha logrado detener a nueve delincuentes profesionales, entre los que figuran dos sospechosos de haber tomado parte en el audaz robo cometido en una joyería de Deauville hace un mes.

legados de 25 países de todo el mundo, especialmente anglosajones. Como observador tomó parte el ingeniero agrónomo señor Morales y Fraile, agregado a la Embajada de España en Roma. En total han asistido unos 200 congresistas.

Estas conferencias están organizadas por el economista Departament, que reside en Inglaterra, y que es una asociación particular entre ciudadanos de cualquier nacionalidad que tiene por objeto fomentar los intercambios culturales en el campo de la economía agrícola. Los demás tratados han sido: Diagnóstico y patología de la agricultura campesina; El sistema de los precios prestablecidos; Movimiento de precios en los Estados Unidos; Evolución del factor productivo en el agricultor; La cooperación Agrícola y el Estado moderno; El trabajo de la ayuda Marshall; Algunos aspectos del comercio internacional del Canadá; La reforma agraria en Italia; La difusión de la industria en las zonas agrícolas; Estado actual de la estadística agrícola en Europa; Diferenciación de los costes en agricultura; Valoración y crédito agrícola, y

### EL RACIONAMIENTO EN DINAMARCA

COPENHAGUE, 2.—Hoy ha terminado el racionamiento del te, el cacao y el jabón. Continúa el de la manteca, la margarina, el chocolate, el azúcar, la carne y el tocino.—(Efe.)

### PROXIMO CRUCERO DE LA ESCUADRA BRITANICA EN EL MEDITERRANEO

MALTA, 2.—De fuente bien informada se dice que la escuadra inglesa del Mediterráneo saldrá de Malta dentro de pocos días en un crucero que la llevará a puertos de Francia, Italia, Argelia y Túnez.—(Efe.)

## DEPORTES

### ¡Mañana, mañana!

### Maestranza - Huesca, Izarra - Logroñés y Escoriaza - Calahorra

EN LAS CHIRIBITAS  
En Las Chiribitas, mañana, como es sabido, corresponde a Maestranza y Huesca servir el primer "abecedillo" a la afición futbolística riojana, «hambrienta» como todas—después del descanso veraniego de ver partidos de campeonato, por lo que el campo del Maestranza, muy cuidado por cierto, registrará el primer lleno de la temporada.

Los jugadores maestrantes de sobra han de saber la responsabilidad que contraen en este primer encuentro, pues una mala actuación ante su público en el principio siempre alembra una desilusión muy difícil de eliminar. Por eso creemos que habrá emplearse como es debido para vencer al fuerte conjunto aragonés.

### EL LOGROÑÉS, A ESTELLA

A las dos de la tarde de mañana saldrán para Estella los siguientes jugadores: del Deportivo Logroñés: Martiarena, López, Blasco, García, Jiménez, Catalán, Vallejo, Martiarena, Benito, Alejandro, Sator, Timimi y Jandro.

Si un partido amistoso pudiera servir de referencia, teniendo en cuenta que el Rayo venció ampliamente en la ciudad navarra, podríamos decir que el Logroñés está ante un encuentro muy fácil; pero como los partidos de Liga son cosa muy distinta... será muy difícil—más lo esperamos—que vengan a Logroño los dos puntos.

Desde luego, el once blanquirrojo no irá solo. Le acompañarán, como es debido, muchos de sus incondicionales seguidores que desean ver a su equipo en su primera actuación de la temporada.

### EL MAESTRANZA VENCE EN TARAZONA

El Maestranza venció ayer, después de mostrar clara superioridad, a una selección aragonesa formada a base del equipo de Tarazona. Buen comienzo, pero repetimos que, una cosa es la amistad y otra la deña por los puntos.

### SE ABRIÓ LA ENFERMERIA DEL LOGROÑÉS

El Logroñés ha tenido ya la desgracia de abrir su enfermería. Y de par en par. No ha empezado la temporada y están lesionados Bermúdez (seguinte en un tobillo); Arnedo (distensión); Mendizábal (afección a la garganta); y Peché (luxación en el hombro). El primero tendrá que descansar por lo menos un mes, mientras los otros se completamente seguía (D. M.) que puedan reincorporarse rápidamente al equipo.

### Los pequeños

Se hace saber a los equipos que quieran participar en el campeonato que organiza el C. D. Venus, se presenten el domingo, a las 12, en Las Chiribitas. Pueden jugar los que no hayan cumplido los 17 años.

El Venus cita hoy, a las siete y media, a sus jugadores, en Las Chiribitas.

Prosiguiendo el temario establecido en la Asamblea, se dio ayer la lección de «El joven ante las diversiones». En ella se estudiaron todos los ambientes deportivos y recreativos de la juventud en general. Se dieron aplicaciones prácticas a nuestra Obra y se concluyó en una necesidad de ambientar más y más a nuestra juventud en este aspecto.

### ACUSA A ISRAEL DE HABERSE VENDIDO A LOS ANGLONORTE-AMERICANOS

VIENA, 2.—El órgano de la Kominform dice que el Gobierno de Israel se ha vendido a los anglo-norteamericanos.

Mikunis, secretario general del partido comunista israelita, escribe en el periódico de la Kominform que el jefe del Gobierno, David Ben Gurion, ha abierto las puertas del país a los capitalistas anglo-norteamericanos, «quienes roban a las masas populares hasta el fondo del corazón».

El artículo dice que el empréstito de cien millones de dólares a Israel hecho por los Estados Unidos arranca al pueblo judío el dominio de su propia divisa, y abre camino a la intromisión política en los asuntos internos del país.—Efe.

### EL RACIONAMIENTO EN DINAMARCA

COPENHAGUE, 2.—Hoy ha terminado el racionamiento del te, el cacao y el jabón. Continúa el de la manteca, la margarina, el chocolate, el azúcar, la carne y el tocino.—(Efe.)

### PROXIMO CRUCERO DE LA ESCUADRA BRITANICA EN EL MEDITERRANEO

MALTA, 2.—De fuente bien informada se dice que la escuadra inglesa del Mediterráneo saldrá de Malta dentro de pocos días en un crucero que la llevará a puertos de Francia, Italia, Argelia y Túnez.—(Efe.)

### DEPORTES

Por DEL CAMPO,

### ¡Mañana, mañana!

### Maestranza - Huesca, Izarra - Logroñés y Escoriaza - Calahorra

EN LAS CHIRIBITAS  
En Las Chiribitas, mañana, como es sabido, corresponde a Maestranza y Huesca servir el primer "abecedillo" a la afición futbolística riojana, «hambrienta» como todas—después del descanso veraniego de ver partidos de campeonato, por lo que el campo del Maestranza, muy cuidado por cierto, registrará el primer lleno de la temporada.

Los jugadores maestrantes de sobra han de saber la responsabilidad que contraen en este primer encuentro, pues una mala actuación ante su público en el principio siempre alembra una desilusión muy difícil de eliminar. Por eso creemos que habrá emplearse como es debido para vencer al fuerte conjunto aragonés.

### EL LOGROÑÉS, A ESTELLA

A las dos de la tarde de mañana saldrán para Estella los siguientes jugadores: del Deportivo Logroñés: Martiarena, López, Blasco, García, Jiménez, Catalán, Vallejo, Martiarena, Benito, Alejandro, Sator, Timimi y Jandro.

Si un partido amistoso pudiera servir de referencia, teniendo en cuenta que el Rayo venció ampliamente en la ciudad navarra, podríamos decir que el Logroñés está ante un encuentro muy fácil; pero como los partidos de Liga son cosa muy distinta... será muy difícil—más lo esperamos—que vengan a Logroño los dos puntos.

Desde luego, el once blanquirrojo no irá solo. Le acompañarán, como es debido, muchos de sus incondicionales seguidores que desean ver a su equipo en su primera actuación de la temporada.

### EL MAESTRANZA VENCE EN TARAZONA

El Maestranza venció ayer, después de mostrar clara superioridad, a una selección aragonesa formada a base del equipo de Tarazona. Buen comienzo, pero repetimos que, una cosa es la amistad y otra la deña por los puntos.

### SE ABRIÓ LA ENFERMERIA DEL LOGROÑÉS

El Logroñés ha tenido ya la desgracia de abrir su enfermería. Y de par en par. No ha empezado la temporada y están lesionados Bermúdez (seguinte en un tobillo); Arnedo (distensión); Mendizábal (afección a la garganta); y Peché (luxación en el hombro). El primero tendrá que descansar por lo menos un mes, mientras los otros se completamente seguía (D. M.) que puedan reincorporarse rápidamente al equipo.

### Los pequeños

Se hace saber a los equipos que quieran participar en el campeonato que organiza el C. D. Venus, se presenten el domingo, a las 12, en Las Chiribitas. Pueden jugar los que no hayan cumplido los 17 años.

El Venus cita hoy, a las siete y media, a sus jugadores, en Las Chiribitas.

## V Asamblea Diocesana de los Jóvenes

¿NO ESTAMOS MAS BIEN A UN PASO DE CUMPLIRSE LA FRASE DE AQUEL FUNESTO GOBERNANTE: «ESPANA HA DEJADO DE SER CATOLICA»? ASI SE EXPRESA EL PRESIDENTE DIOCESANO DE LOS JÓVENES, III. DE A. C. EN SU LECCION.

Recordemos, a título de botón de muestra, sus razones sobre el alejamiento de la masa obrera de la Iglesia, apoyadas por el P. Arboleya, diciendo: «Que los obreros han dejado de ser católicos porque conservan sus sentimientos cristianos, aunque han olvidado el origen cristiano de esos sentimientos. Irase en verdad atrevida, pero que puede ser socorrida a la realidad».

Después de esta significativa lección llena de contenido, se dio el círculo de estudios de los H. O. A. C., que generosamente se cedieron a celebrarlo para conocimiento de los jóvenes asambleístas. Se estudió el tema de la posibilidad de unidad en actuación y formación de la Rama juvenil y de hombres dentro del campo obrero, exponiéndose opiniones y diferencias, así como las soluciones más prácticas.

A este acto asistieron representantes eclesiales y seglares de la Obra, que dieron solemnidad al círculo de estudios.

### PROGRAMA PARA HOY

A las 10, ponencia sobre «Formación cultural y religiosa del joven de A. C.», por Rufino Eriones, presidente del Centro de la Redonda.

A las 12, ponencia sobre «Aspiraciones», por José Balbuena, presidente del Centro de San Nicolás de Bari, de Miranda de Ebro.

A las 13,30, ponencia sobre «Vida cristiana del joven», por Guillermo Alonso Caceres, vicepresidente diocesano de los Jóvenes.

A las 20, informe sobre la Obra Recreativa.

Mañana, domingo, a las 12, acto de clausura.

## Llamada misionera del Frente de Juventudes

Según las constantes de la Ley Histórica, nuestra Patria tiene en el tiempo una misión que cumplir. Una misión universal que es una empresa de raíz religiosa. Desde el primer momento de la aparición del genio nacional español, desde los umbrales de su vida con conciencia histórica, la misión general, universal y perpetuamente válida de España, ha sido la de buscar nuevas metas a la extensión del Evangelio. Esta constante nacional ha ido transformándose históricamente en formas muy diversas: En la Edad Media es la lucha contra el Islam. En la época de los Reyes Católicos y Cisneros, alcanzando la unidad religiosa de España. Fuimos los primeros en luchar contra la herejía luterana, con toda una compañía de Jesús, y en nuestro 18 de julio, las vidas de nuestros mejores presentaron cartas credenciales de nuestra embajada histórica.

Hoy, España sale de España representada en nuestros misioneros para ir haciendo realidad este destino nuestro en lo universal. Uno de estos misioneros: Fray Antonio—Padre Dominicó—un español más que está quemando su vida en el cumplimiento de esta tarea impuesta por Dios a nuestra Patria. Fray Antonio, capellán que fué del Frente de Juventudes, un camarada más en aquellas etapas del Campamento «Sancho el Fuerte», es hoy una avanzada española en las filas de la Cristiandad que abre paso al Evangelio entre los salvajes en lo más intrincado de la selva amazónica. Desde allí, esta camarada, solicita el apoyo del Frente de Juventudes para sus afanes religiosos.

La carta de fray Antonio, este camarada que un día encabezó las marchas de nuestras centurias y hoy camina, tal vez entonando nuestras canciones y soñando nuestras camisas azules, por las tierras ribereñas del Marañón, abriendo camino a golpe de hacha para talar a su paso las ramas que se lo impiden, mientras el corazón va cantando unidos los nombres de Dios y España; esas palabras que escribe para nosotros no pueden quedar sin eco feando entre nuestra juventud que ha de acudir con generosidad al llamamiento de quien ha confiado en ella.

Esta es la carta de fray Antonio: «Señor don José Antonio Eliola Olaso.—Delegado nacional del Frente de Juventudes.—Mi distinguido señor delegado nacional: Desde las entredadas selvas amazónicas del Perú le saludó jubilosamente un antiguo capellán del Campamento del Frente de Juventudes «Sancho el Fuerte», hoy misionero dominico en una de las tribus más feroces que se asientan en las cuencas de estos ríos tropicales. Aquellas caminatas de antaño por tierras navarras, Roncesvalles y el Roncal, con la mochila a las espaldas y el bordon de peregrino en la mano, fueron verdaderos ensayos de la vida misionera que me tocó en suerte desde el año 1941. Los agraciados de aquellos trotes y jornadas jamás podremos echar en olvido el bienfuerzo recogido en los campamentos juveniles, en donde, con tanto acierto y tino, forjaste el alma de los muchachos al servicio de los grandes amores: Dios y Patria. Muchas de aquellas prácticas, enseñanzas y ejercicios del Campamento han dado resultado valiosísimo en esta vida en plena selva, sin otro amparo que las ayudas del Cielo y los escasos recursos personales acumulados en nuestra juventud. Sirvan de consuelo en la tarea difícil que la Patria le ha encomendado estas palabras de arrastre que bro-

tan de lo íntimo del alma de un misionero español, quien, como otros muchos, está consagrado plenamente al servicio de Dios, de las almas y de nuestra benita España. He tenido no hace muchos días la satisfacción inmensa de conocer y tratar personalmente a nuestro embajador en Perú, don Fernando María Castiella y Maiz. En su clara mirada se refleja, sin nubes y sin oscuridades, el alma ardiente y generosa de la Juventud española. Forjado en las batallas, tras toda una vida en su ánimo y en su porte la inquietud heroica de la España nueva. A él he expuesto mis necesidades, mis apuros, y él es quien me encamina hasta usted para solucionar el asunto que traigo entre manos. Le diré brevemente. El puesto misionero que me ha tocado en suerte es un pueblo en germen. Me toca poner los cimientos y levantar el edificio. Estoy en el afán de levantar una iglesia en donde poder establecer el ministerio. Ya se han comenzado los trabajos. Toda ella ha de ser de cemento armado y con las dimensiones siguientes: 15 x 25. Por falta de recursos económicos me verá obligado a detener los trabajos, con las consecuencias que esto trae consigo para el apostolado nacional entre los indígenas. Señor Eliola: ¿El Frente de Juventudes, a quien hemos pertenecido en calidad de capellán, no se sentirá orgulloso patrocinando este puesto misionero que tiene por Patrona a la Virgen del Rosario de Fátima, y costeando los gastos de la iglesia y otras necesidades muy urgentes que tiene?

La idea, como le digo, nació del propio embajador de España, que muy bien conoce vuestra labor patriótica y vuestro acendrado espíritu misionero. El ha sido quien ha puesto alas a mi pequeñez, para atreverme a volar hasta usted con plena seguridad de que Quinquemil, con su plena seguridad de que Quinquemil (Así, a secas, se llama este puesto misionero que pertenece al vicariato de Puerto Maldonado) será una obra más del espíritu emprendedor y misionero que atrida en el alma de ese ejército juvenil de España. Créame que al despedirme del embajador en Lima salí convencido de que ponía la obra en manos de un buen santo. Agradezco de antemano tan noble gesto y quedo en espera de sus nuevas. Si algo vale nuestra oración y sacrificio, los ponga a los pies del Crucificado para salir en algo la deuda de agradecimiento que desde ahora me unirá al Frente de Juventudes. Mientras en los caminos de España se oyen pisadas fuertes y se levanta la Hostia Santa de manos de un antiguo capellán del Frente de Juventudes, ¡Arriba España! ¡Viva Franco!—Su menor hermano en Cristo.—Firmado: Antonio Martín (misionero dominico).

A todos los jóvenes de España, a todos los lectores y a los españoles todos que quieran cooperar en esta tarea, les rogamos el envío de una aportación, grande, mediana o pequeña, que al irse uniendo como piedra sobre piedra, irán levantando el templo misionero en el que fray Antonio repartirá el Pan de los Angeles entre los nuevos hermanos que van ganando para Cristo.

Recordando la idea de nuestro embajador en Lima, junto a vuestra aportación económica, debéis enviar el nombre que proponéis para el nuevo pueblo que hoy en germen se levanta al pie del campamento de la iglesia de fray Antonio.

Recordando la idea de nuestro embajador en Lima, junto a vuestra aportación económica, debéis enviar el nombre que proponéis para el nuevo pueblo que hoy en germen se levanta al pie del campamento de la iglesia de fray Antonio.

Recordando la idea de nuestro embajador en Lima, junto a vuestra aportación económica, debéis enviar el nombre que proponéis para el nuevo pueblo que hoy en germen se levanta al pie del campamento de la iglesia de fray Antonio.

JULIO RUIZ GARCIA